Вправи (підручник Неліна Є.П.)

1. Запишіть за допомогою фігурних дужок множину: 

1) букв у слові «алгебра»;      2) парних однозначних натуральних чи​сел;    3) непарних однозначних натуральних чисел;      4) однозначних простих чисел.

2°. За якою характеристичною властивістю записані такі множини: 

1) {понеділок, вівторок, середа, четвер, п’ятниця, субота, неділя}; 

2) {січень, лютий, березень, квітень, травень, червень, липень, сер​пень, вересень, жовтень, листопад, грудень}; 

3) {Австралія, Азія, Америка, Антарктида, Африка, Європа}; 

4) {до, ре, мі, фа, соль, ля, сі}; 

5) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}.

3°. Наведіть приклади порожніх множин.

4°. А — множина натуральних чисел, які розміщені між числами 15 і 35. Запишіть множину А за допомогою фігурних дужок. Які з чи​сел 18, 28, 36, 40 належать множині А? Відповідь запишіть за допо​могою знаків ( і (.

5°. Запишіть за допомогою фігурних дужок і позначте множину: 

1) натуральних дільників числа 12;  

2) натуральних дільників числа 30; 

3) цілих дільників числа 6; 

4) простих дільників числа 12.

11. В одній множині 40 різних елементів, а в другій — 30. Скільки еле​ментів може бути в їх: 1) перерізі; 2) об’єднанні.

13. Кожний учень у класі вивчає англійську або французьку мову. Англійську мову вивчають 25 учнів, французьку — 27 учнів, а оби​дві мови — 18 учнів. Скільки учнів у класі?

14* . Частина жителів міста вміє розмовляти тільки українською мо​вою, частина — тільки російською, а частина — обома мовами. Українською мовою розмовляє 95 % жителів, а російською — 85 %. Скільки відсотків жителів міста розмовляє обома мовами?

17* . Які трицифрові числа можна записати, якщо: 

А = {3; 1; 2} — множина цифр для позначення сотень; 

В = {2; 8} — множина цифр для позначення десятків; 

С = {5; 7} — множина цифр для позначення одиниць. 

Скільки таких чисел одержимо? 


Вправи (Підручник Мерзляка  А.Г.)
19.° Нехай A — множина цифр числа 1958. Чи є множина цифр числа x підмножиною множини A, якщо:

1) x = 98;                     3) x = 519;                             5) x = 195888;

2) x = 9510;                 4) x = 5858;                           6) x = 91258?

20.° Нехай A ≠ (. Які дві різні підмножини завжди має множина A?

21.° Які з наступних тверджень є правильними:

1) {a} ( {a, b};                                        3) a ( {a, b};

2) {a} ( {a, b};                                        4) {a, b} ( {a, b}?

22.* Доведіть, що коли A (  B і B (  C, то A (  C.

23.* Розмістіть дані множини у такій послідовності, щоб кожна наступна множина була підмножиною попередньої:

1) A — множина прямокутників;

B — множина чотирикутників;

C — множина квадратів;

D — множина паралелограмів;

2) A — множина ссавців;

B — множина собачих;

C — множина хребетних;

D — множина вовків;

E — множина хижих ссавців.

24.* Зобразіть за допомогою діаграм Ейлера співвідношення між множинами:

1) A — множина невід’ємних раціональних чисел; 

     B = {0}; 

     N — множина натуральних чисел;

2)  Z  — множина цілих чисел; 

     A — множина натуральних чисел, кратних 6; 

     B — множина натуральних чисел, кратних 3.

25.* Запишіть усі підмножини множини {1, 2}.

26.* Запишіть усі підмножини множини {–1, 0, 1}.

27. *Які з наступних тверджень є правильними:

1) {a, b} ∩ {a} = a;                         3) {a, b} ∩ {a} = {a};

2) {a, b} ∩ {a} = {a, b};                  4) {a, b} ∩ {a} = {b}?

28.* Знайдіть перетин множин цифр, які використовуються в за​пису чисел:
1) 555288 і 82223;                                   2) 470713 і 400007.
31.• Знайдіть перетин множин A і B, якщо:

1) A — множина рівнобедрених трикутників, B — множина рівносторонніх трикутників;

2) A — множина прямокутних трикутників, B — множина рівносторонніх трикутників;

3) A — множина двоцифрових чисел, B — множина натураль​них чисел, кратних 19;

4) A — множина одноцифрових чисел, B — множина простих чисел.

32.• Накресліть два трикутники так, щоб їх перетином була така геометрична фігура: 1) відрізок; 2) точка; 3) трикутник; 
     4)  п’ятикутник; 5) шестикутник.

33.• Які фігури можуть бути перетином двох променів, що лежать на одній прямій?

34.• Знайдіть:

1) [–4; 6) ∩  (–2; 7);         2) (–∞; 3) ∩  (1; 4);          3) (–∞; 2) ∩  (3; 8];                        4) N ∩  (–3; 4];                 5) (–2; 2) ∩  Z;                 6) (–1; 1] ∩  [1; +∞);

7) (–1; 1] ∩  (1; +∞);           8) R ∩  (–2; 3).

35.• Знайдіть:

1) (–∞; 2) ∩ N ;                            3) [–1; 1) ∩ Z;

2) (–∞; 1) ∩ N;                             4) (–∞; –7) ∩ R.

36.• Які з наступних тверджень є правильними:

1) {a, b} ( {b} = {a, b};                        3) {a, b}  (  {a} = {a};

2) {a, b}  (  {b} = {b};                          4) {a, b}  (  {b} = {{b}}?

37.• Знайдіть об’єднання множин цифр, які використовуються в запису чисел:

1) 27288 і 56383;                                       2) 55555 і 777777.

38.• Знайдіть об’єднання множин A і B, якщо:

1) A — множина рівнобедрених трикутників, B — множина рівносторонніх трикутників;

2) A — множина простих чисел,               B — множина складених чисел;

3) A — множина простих чисел,             B — множина непарних чи​сел.

39.• Накресліть два трикутники так, щоб їх об’єднанням був: 
1) чотирикутник; 2) трикутник; 3) шестикутник. 
Чи може об’єднання трикутників бути відрізком?

Підсумки теми  „Множини. Операції над мно​жинами”
· об’єкти, які складають множину, називають елементами цієї множини;

·  дві множини A і B називають рівними, якщо вони скла​даються з одних і тих самих елементів, тобто кожний елемент множини A належить множині B, і навпаки, кожний елемент множини B належить множині A. Якщо множини A і B рівні, то пишуть A =  B. Множина одно​значно визначається своїми елементами. Якщо множину записують за допомогою фігурних дужок, то порядок, у якому виписано її елементи, не має значення;

· найчастіше множину задають одним із двох таких спосо​бів. Перший спосіб полягає в тому, що множину задають указанням (переліком) усіх її елементів. Другий спосіб полягає в тому, що задається характеристична власти​вість елементів множини, тобто властивість, яка прита​манна всім елементам даної множини і тільки їм;

· множину, яка не містить жодного елемента, називають порожньою множиною і позначають символом ∅;

· множину B називають підмножиною множини A, якщо кожний елемент множини B є елементом множини A. Це записують так: B ⊂ A або A ⊃ B (читають: «множина B є підмножиною множини A» або «множина A містить множину B»);

· для ілюстрації співвідношень між множинами використовують схеми, які називають діаграмами Ейлера;

· коли A ⊂ B і B ⊂ A, то A = B;

· будь-яка множина A є підмножиною самої себе, тобто A ⊂ A;

· для будь-якої множини  A справедливе твердження: ∅ ⊂ A;
· перетином множин A і B називають множину, яка скла​дається з усіх елементів, що належать і множині A, і мно​жині B. Перетин множин A і B позначають так: A ∩ B;\
· якщо множини  A і B не мають спільних елементів, то їх перетином є порожня множина, тобто A ∩ B =  ∅. Також A ∩ ∅ = ∅;

· коли  A ⊂ B, то A∩ B = A, зокрема, якщо B = A, то A ∩ A = A;

· об’єднанням множин  A і B називають множину, яка скла​дається з усіх елементів, що належать хоча б одній з цих множин: або множині A, або множині B. Об’єднання множин A і B позначають так: A U B;

· AU ∅ = A;

· коли  A ⊂ B, то A U B = В, зокрема, якщо B = A, то A U A = A
